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ОСВІТНЄ СЕРЕДОВИЩЕ ЯК УМОВА РОЗВИТКУ ДІТЕЙ 

РАННЬОГО, ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Однією з умов оптимального розвитку та саморозвитку, яка створить 

сприятливі умови для розвитку індивідуальних здібностей і можливостей 

дітей є освітньо-розвивальне середовище. До речі, на цьому ще наголошував 

видатний філософ Ж.Руссо. 

На нашу думку, освітнє середовище – сукупність умов, цілеспрямовано 

створених з метою забезпечення повноцінної освіти і розвитку дітей. 

Предметно-розвивальне середовище – частина освітнього середовища, 

представлене спеціально організованим простором (приміщенням,  ділянкою, 

зоною тощо), матеріалами, обладнанням та інвентарем для розвитку дітей 

раннього і дошкільного віку відповідно до особливостей кожного вікового 

етапу, охорони і зміцнення їх здоров’я, обліку особливостей і корекції 

порушень їх розвитку [1, с.3]. 

В ранньому віці діти мають «сенсомоторну потребу», тобто потребу в 

руховій діяльності, зорових, слухових і тактильних подразненнях. В цей 

період життя діти мають виражені рефлекси на все нове, інтерес до 

середовища, потребу в руховій діяльності і це сприяє швидкому 

інтелектуальному та сенсорному розвитку дітей. А обмеження активності 

дітей раннього віку призводить до затримки або відставання у психічному 

розвитку. 
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Предметно-розвивальне середовище для дітей раннього віку 

передбачає створення сприятливих умов для закладання в дитини необхідних 

базових якостей майбутньої діяльності і психіки, яка формується на їх основі. 

При його створенні важливо пам’ятати, що за перші роки життя у дітей тричі 

відбувається зміна провідних видів діяльності: від емоційного спілкування 

(перший рік) до предметної (другий рік) і предметно-ігрової (третій рік) 

діяльності [2, с.141]. 

Згідно Базового компонента дошкільної освіти (Державний стандарт 

дошкільної освіти) педагогу/вихователю рекомендовано будувати освітній 

простір, що включає в себе практичну вмілість створювати відповідне 

означеним цінностям освітнє середовище [3, с.32]. Також у професійному 

стандарті «Вихователь закладу дошкільної освіти» затвердженого 19.10.21, 

серед переліку трудових функцій вихователя/педагога  вказано, що він бере 

участь у створенні, підтримці та розвиткові здорового, безпечного, 

розвивального, інклюзивного освітнього середовища. 

Для забезпечення цієї функції вихователь/педагог має володіти такими, 

вкрай необхідними, професійними компетентностями: 

- Здатність організовувати фізично безпечне освітнє 

середовище; 

- Здатність організовувати психологічно безпечне освітнє 

середовище; 

- Здатність організовувати та проєктувати освітні осередки за 

принципами універсального дизайну та розумного пристосування [4, 

с.7]. 

Реформи в дошкільній освіті, звісно вимагають від педагога/вихователя 

бути освіченим, креативним, компетентним, а також вміти організувати 

якісне освітнє середовище для розвитку і навчання дітей різних вікових груп. 

Як показує практика, що в більшості приватних дошкільних закладах 

створене відмінне розвивальне середовище, тому, що вони забезпечені всім 
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необхідним для організації сприятливих умов сенсорного та 

інтелектуального розвитку дітей раннього,  дошкільного віку.  

Ми вважаємо, що держава має більше уваги звертати на фінансування і 

забезпечення предметами і засобами праці, які вже прописані в професійному 

стандарті - персональний комп’ютер (ноутбук) та інша необхідна оргтехніка, 

обладнання для організації осередків діяльності за інтересами, індивідуальні 

засоби інформування про небезпеку тощо, зокрема,  також надавати якісну і 

передову освіту самим педагогам/вихователям.  
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